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SHAPING A SMARTER MARKET™

Quem Entrevistamos

Nº de entrevistados: 167, entre anunciantes, agências, Ad Techs, veículos e outros.

Tipo de Companhia Função

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | 
Q3. Qual vertical sua empresa representa? | Q4. Qual é a sua posição na empresa onde trabalha?

*Buy-side: partes envolvidas no processo de compra de mídia (agências e anunciantes)
*Sell-side: partes envolvidas no processo de venda de mídia 
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q3. Qual vertical sua empresa representa?

Onda 1 Onda 2

Distribuição dos respondentes por categoria, no Brasil
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SHAPING A SMARTER MARKET™

50% dos respondentes declararam que já estavam totalmente 
digitalizados, antes da pandemia

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q5. Como a pandemia impactou a digitalização do seu negócio?

As alternativas “Não sei como 
o digital pode ajudar nos 

objetivos da minha empresa” e 
“Não acho necessário 

digitalizar meu negócio” não 
traduzem a realidade de 100% 

dos respondentes.
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q7. Como está o ritmo de negócios da sua empresa em 2020?

No geral, a perspectiva foi de um cenário de recuperação, no final de 
2020

Ad Techs e anunciantes 
demonstraram estarem 

em um ritmo mais 
acelerado de negócio. Por 
outro lado, o ritmo ainda 
estava devagar para os 
anunciantes e veículos.
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SHAPING A SMARTER MARKET™

55% dos entrevistados declararam ter alguma confiança na 
capacidade da empresa atingir a meta estipulada para 2020

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: onda 2 - 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | 
Onda 2 - Q8.Quão confiante você está na capacidade da sua empresa atingir a meta estipulada para 2020?

Cenário mais otimista tem 
destaque para as agências, onde 
68% se declararam confiantes e 
sem nenhum índice de 
pessimismo, e os anunciantes, 
que apesar de não declararem 
otimismo, 50% estão confiantes 
para o atingimento da meta 
estipulada para 2020.
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Comparando com o Q3/2020, os entrevistados estavam mais 
confiantes no atingimento da meta estipulada para 2020

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q9.Comparando com o trimestre anterior, a sua confiança para o atingimento da meta, estipulada para 2020, está:?

Os mais otimistas são 
da vertical de agências, 
32%

Os mais pessimistas 
são os anunciantes, 23%
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ANUNCIANTES: UM CENÁRIO MAIS 
ADVERSO?
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SHAPING A SMARTER MARKET™

50% dos anunciantes acreditam que a importância da publicidade 
digital se manterá em seus negócios, no Q4/2020

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q10. Na sua opinião, qual é a importância que a Publicidade terá para seu negócio no último trimestre (Q4)?
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SHAPING A SMARTER MARKET™

63% dos respondentes tem mais de 50% do seu investimento alocado 
no digital

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q11. Em relação aos investimentos em Mídia da sua empresa, neste ano, por favor indique a importância de cada um dos formatos, a seguir. Indique o percentual, 

considerando um total de 100%:
Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q11. Em relação aos investimentos em Mídia da sua empresa, neste ano, por favor indique a importância de cada um dos formatos, a seguir. Indique o percentual, 

considerando um total de 100%:

Percentual de respondentes 

14%

40% offline

60% digital

20% offline

80% digital
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Todos os anunciantes respondentes possuem alguma operação de 
publicidade digital, e 41% contam com agências externas

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q12. Como a sua operação de publicidade digital é feita, atualmente?
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Para 82% dos anunciantes respondentes, a pandemia não afetou as 
operações de publicidade digital

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q13. Houve alguma alteração na configuração dessa operação, por conta da pandemia?
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SHAPING A SMARTER MARKET™

41% dos anunciantes priorizaram algum KPI nas campanhas lançadas 
durante a pandemia 

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | Q14. Nas campanhas que você lançou durante a pandemia do Covid-19, você priorizou algum objetivo/KPIs? Se sim, qual?
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SHAPING A SMARTER MARKET™

o

 

Em comparação à onda 1, Brand Equity e Performance Marketing são os 
objetivos que mais receberam atenção ao longo do ano

Fonte: Nielsen Media Survey - Períodos: Onda 1 - 15 à 24 de Abril 2020 | Onda 2 - 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | 
Onda 1 - Q. Você está fazendo alguma mudança de curto prazo na sua estratégia de Mensagem como resultado do coronavírus?
Onda 2 - Q15. Pensando nas mensagens das campanhas que você planeja até o final do ano, quais alterações devem acontecer para cada um dos objetivos a seguir?

Mission-based Marketing

Onda 1

Onda 2

Cause-related Marketing

Onda 1

Onda 2

Performance Marketing (fundo do funil: 
experimentação / intenção de compra)

Onda 1

Onda 2

Brand Equity (topo do funil: awareness até consideração)

Onda 1

Onda 2
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 15 à 24 de Abril 2020 | Q14. Nas campanhas que você lançou durante a pandemia do Covid-19, você priorizou algum objetivo/KPIs? Se sim, qual?
Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | 
Q16. Qual é a sua expectativa de investimento, até o final do ano, nos canais abaixo? | Q17. Qual é a sua expectativa de investimento, para 2021, nos canais abaixo?

Para 2021, a expectativa é de aumento nos investimentos voltados para 
anúncios digitais e marketing de influência

Anúncios 
Digitais

2020

2021

● Performance e funil de contratação on-line
● Necessidade de aumentar venda
● Migração pro digital
● Estratégia de posicionar melhor no digital
● Migrar verba do off para o digital até o término da pandemia
● Maior alinhamento com nível de investimento e retorno
● Seguir recuperando
● Pessoas em casa, multi device
● Consumidor mais digital, investimento baixo e alto resultado
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 15 à 24 de Abril 2020 | Q14. Nas campanhas que você lançou durante a pandemia do Covid-19, você priorizou algum objetivo/KPIs? Se sim, qual?
Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | 
Q16. Qual é a sua expectativa de investimento, até o final do ano, nos canais abaixo? | Q17. Qual é a sua expectativa de investimento, para 2021, nos canais abaixo?

Para 2021, a expectativa é de aumento nos investimentos voltados para 
anúncios digitais e marketing de influência

TV, Rádio 
e mídia 

impressa

2020

2021

●
●
●
●
●
●

● Seguir recuperando
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 15 à 24 de Abril 2020 | Q14. Nas campanhas que você lançou durante a pandemia do Covid-19, você priorizou algum objetivo/KPIs? Se sim, qual?
Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | 
Q16. Qual é a sua expectativa de investimento, até o final do ano, nos canais abaixo? | Q17. Qual é a sua expectativa de investimento, para 2021, nos canais abaixo?

Para 2021, a expectativa é de aumento nos investimentos voltados para 
anúncios digitais e marketing de influência

OOH
2020

2021

●
●

●
●
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 15 à 24 de Abril 2020 | Q14. Nas campanhas que você lançou durante a pandemia do Covid-19, você priorizou algum objetivo/KPIs? Se sim, qual?
Fonte: Nielsen Media Survey - Período: 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | 
Q16. Qual é a sua expectativa de investimento, até o final do ano, nos canais abaixo? | Q17. Qual é a sua expectativa de investimento, para 2021, nos canais abaixo?

Para 2021, a expectativa é de aumento nos investimentos voltados para 
anúncios digitais e marketing de influência

Marketing 
de 

Influência

2020

2021

●
●
●
●
●
●
●
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SHAPING A SMARTER MARKET™

Fonte: Nielsen Media Survey - Período: onda 1 - 15 à 24 de Abril 2020 | onda 2 - 12 de Novembro 2020 à 18 de Dezembro 2020 | 
Onda 1 - Q. O quanto você acredita que sua verba geral de Marketing irá mudar nos próximos 6 meses? | Onda 2 - Q18. Em relação aos planos para 2021, qual é a sua expectativa de investimento nos formatos abaixo?

Em relação aos formatos, as principais apostas de aumento de 
investimento, em 2021, são em streaming áudio/podcasts, native e search

E-mail Search 
(busca)*

Social 
Media

Native 
Advertising Display Vídeo 

Digital

OTT-TV/
Connected-

TV

Streaming 
Audio /

Podcasts

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021
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RESUMO EXECUTIVO: Planos e ações gerais

PERFIL DA AMOSTRA: 

● 41% dos entrevistados são buy-side*;
○ Destes, 28% são de agências e 13% são anunciantes;

● 44% dos entrevistados são sell-side*;
○ Destes, 27% são de veículos e 17% são Ad Techs;

● 31% dos entrevistados são Gerentes;

DIGITALIZAÇÃO DO NEGÓCIO:

● 100% dos entrevistados declararam já terem iniciado a digitalização em seus respectivos negócios; 

● 50% dos anunciantes já estavam totalmente digitalizados antes da pandemia;

*Buy-side: partes envolvidas no processo de compra de mídia (agências e anunciantes)
*Sell-side: partes envolvidas no processo de venda de mídia (veículos e Ad Techs)
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RESUMO EXECUTIVO: Planos e ações gerais

IMPACTO NO NEGÓCIO

● Para 35% dos respondentes, o ritmo de negócios voltou ao mesmo do início de 20202;

● 26% declararam que cresceram acima do esperado;

● 55% dos entrevistados declararam ter alguma confiança na capacidade da empresa atingir a meta estipulada 
para 2020;

● Na vertical de agências não há indicadores de pessimismo e 68% estão confiantes;

● Comparado ao Q3/2020: 

○ Os anunciantes são os mais pessimistas. 23% estão com a confiança menor, em relação do atingimento 
da meta.

○ 64% da vertical de Ad Techs estão mais confiantes.
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RESUMO EXECUTIVO: Planos e ações dos anunciantes

IMPACTO NO NEGÓCIO DOS ANUNCIANTES

● 50% dos acreditam que a importância da publicidade digital se manterá igual em seus negócios, no Q4/2020;

● 23% declararam que a publicidade digital será muito mais importante do que o normal, no Q4/2020;

● 46% dos anunciantes indicaram que, em 2020, os investimentos nos canais digitais tiveram maior importância do que o 
offline;

● Em relação aos investimentos de mídia, 23% acreditam que a importância do digital e do offline é de 60% e 40%, 
respectivamente;
 

● 100% dos anunciantes possuem algum tipo de operação digital;

● 41% possuem operação digital com agências externas;

● Para 82% dos anunciantes respondentes, a pandemia não afetou as operações de publicidade digital;

● 41% dos anunciantes priorizaram algum KPI nas campanhas lançadas durante a pandemia, em 2020;

● 32% têm expectativa de redução no investimento das mídias offline (TV, rádio e impresso), em 2021
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